
36

A számítógépes térképészet megjelenése a kartog-
ráfia teljes eddigi történetében az egyik legnagyobb 
változást jelentette. Ez a fejlődés teljes egészében 
megváltoztatta a térképkészítés hosszú évszázadok 
alatt kialakult folyamatát, és a térképkészítők, fel-
használók körét is kiszélesítette.

Ugyanakkor a megjelenített térképek nem mindig 
tükröznek az alkotó részéről elégséges térképészeti 
alapismereteket. Részben nem alkalmazzák a lehető-
ségek szerint kellő mennyiségben és megfelelő mó-
don a területi adatok bemutatásánál a térképeket. 
Az 1. táblázat összefoglalja a tematikus térképészeti 
ábrázolási lehetőségeket. Részben nem minden di-
gitális térkép felel meg a térkép alapvető műszaki 
feltételeinek.

Harkányiné dr. Székely Zsuzsanna 
és Benő Dávid egyetemi hallgató
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MNAB ÜLÉS AZ FVM-BEN

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium 
adott helyet az Informatikai és Hírközlési Miniszté-
rium által vezetett Információs Társadalom Koordi-
nációs Tárcaközi Bizottság (ITKTB), Műholdas Navi-
gáció Albizottság (MNAB) soron következő ülésének 
2005. szeptember 21-én. Az Albizottság fennállása 
óta, első ízben került sor kihelyezett ülésre. Ennek az 
apropója az volt, hogy az Albizottság célja és az ülés 
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napirendje közvetlenül érintette az FVM-et is. Napi-
renden volt:
– a nemzetközi GNSS földi infrastruktúra fejlesztésre 

vonatkozó előterjesztés helyzete,
– a GNSS földi infrastruktúra helyzete Európában,
– az EUPOS pilot projekt RTK hálózatának állása. 

Kolossa Tamás, az ITKTB Koordinációs Iroda igaz-
gatója köszöntötte a résztvevőket, majd átadta az 
ülés levezetését dr. Fejes Istvánnak, a MNAB elnö-
kének.

Az ülést dr. Berczi Norbert helyettes államtitkár 
nyitotta meg, kifejezve, hogy az FVM nem csupán 
nagy figyelemmel kíséri a közismert GPS techni-
kát kiteljesedett szinten megvalósító GNSS (Global 
Navigation Satellite Systems, Globális navigációs 
műholdrendszerek) infrastruktúra hazai helyzetét, 
de mint ismeretes, annak fejlesztésében is a legaktí-
vabb, a földmérés állami alapmunkáinak keretében 
az aktív GPS hálózat kifejlesztése terén.

Ezt követően dr. Both Előd, a Magyar Űrkutatási 
Iroda igazgatója ismertette az EUPOS elnevezésű, 
európai kezdeményezésben megvalósítani tervezett 
földi helymeghatározási infrastruktúra hazai szeg-
mensének megvalósítását célzó, előkészület alatt álló 
kormányhatározat előterjesztés helyzetét. A határozat 
több egyeztetés utáni stádiumban van, jó lenne el-
érni, hogy több minisztérium közösen terjessze elő. 
További egyeztetések folyamatban vannak. Dr. Ber-
czi Norbert kifejtette: nem látja akadályát annak, 
hogy az FVM társelőterjesztő legyen. Az FVM 2007. 
évi költségvetésébe jó eséllyel bekerülhet az EUPOS 
projekt, ha annak a mezőgazdaság versenyképessé-
gének fokozásában játszott szerepe kellően kidom-
borítható, különös tekintettel a GNSS földi infrastruk-
túrában érintett agrárszervezetek bevonására.

Ezután Szentpéteri László (TTTC Ltd.) tartott elő-
adást a GNSS fejlesztések európai helyzetéről, 

melyben a fejlett országok működő rendszerei után 
az Európai Unióba újonnan belépő országokban fel-
lelhető infrastruktúrákat ismertette. Körvonalazódott, 
hogy Magyarország – annak ellenére, hogy az utóbbi 
két évben jelentős eredmények születtek – a térség-
ben korábban betöltött kozmikus geodéziai vezető 
szerepét elveszítette. Az előadást követő hozzászólá-
sok során tisztázódott, hogy nem a szaktudás hiánya, 
hanem a források előteremtése a kritikus pont. 

Következő előadó, Horváth Tamás (FÖMI KGO) 
bemutatta a célt, ahová a GNSS fejlesztések tarta-
nak, a legfontosabb eszközöket, melyekkel azt meg 
lehet valósítani, valamint a jelenlegi eredményeket. 
A Budapest környéki pilot projekt kísérleti szinten 
máris üzemel, de a valósidejű szolgáltatást piaci 
viszonyok közé csak akkor lehet kivinni, ha rendel-
kezünk saját szoftverekkel, és a szolgáltatás eléri a 
rendelkezésre állás megfelelő szintjét. A FÖMI jelen-
leg az országban 15 permanens állomást üzemeltet, 
ebből három külső partnerek tulajdona, a többi az 
állami földmérésé. A privát szféra további két ál-
lomás beindítását ígérte még ez évben. Sajnos új 
állomások beindítása, a jelenlegi személyi feltételek 
mellett, óhatatlanul együtt jár a szolgáltatás színvo-
nalának csökkenésével. 

Ezt az előadást is élénk vita követte, amelynek 
eredményeként az Albizottság egyhangúan elfogadta 
az alábbi határozatot.

„Az Albizottság értékeli az EUPOS pilot projekt 
megvalósításában eddig elért eredményeket, a továb-
biakban pedig szükségesnek tartja rendszer-bemuta-
tók és egyéb tájékoztatás megszervezését potenciális 
felhasználói csoportok részére.” 

Körvonalazódott egy információs nap megrende-
zése, a GNSS alkalmazások széleskörű felhasználói, 
valamint a döntéshozók részvételével.

Dr. Borza Tibor, 
a FÖMI KGO vezetője


